



Klima-, Energi- og  
Forsyningsministeriet

Transportudvalget  
Christiansborg  
1240 København K

**Ministeren**

**Dato**  
21. december 2023

**J nr.** 2023 - 804

### Svar på TRU alm. del – spm. 110

Transportudvalget har i brev af d. 1. december 2023 stillet følgende alm. del spørgsmål 110, som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mona Juul (KF).

#### Spørgsmål 110

Vil ministeren redegøre for, om der i svaret på TRU alm del – spørgsmål 72 er indregnet "Fit for 55"-omkostninger for tur-retur rejser indenfor Europa?

#### Svar

Både ReFuelEU Aviation og EU's kvotehandelssystem gælder rejser fra alle lufthavne i EU, hvorfor meromkostningerne angivet i besvarelsen af TRU alm del – spørgsmål 72 er indregnet for begge veje ved rejser inden for Europa ift. beregningen af passagernedgangen.

Merprisen er angivet på en udrejsebillet fra Danmark og indeholder derfor ikke prisstigningen på en returbillet.

Med venlig hilsen

Lars Aagaard

**Klima-, Energi- og  
Forsyningsministeriet**

Holmens Kanal 20  
1060 København K

T: +45 3392 2800  
E: kefm@kefm.dk

www.kefm.dk